

山东

出租车GPS成摆设大半年

潍坊市运管处称系统正在重建

本报潍坊11月28日讯(记者于潇潇 宋昊阳) 近日,不少出租车师傅向本报反映,潍坊市出租车上的GPS系统已经大半年不能使用。28日,记者了解到,负责安装系统的山东中联信息股份有限公司负责人因骗取贷款被警方抓获,潍坊市运管处工作人员称系统现在已经交由中国电信潍坊分公司进行重建。

28日,记者在东风街上随机乘坐了一辆出租车,司机玄师傅告诉记者,前年年底的时候,潍坊市大街小巷的出租车上,大都装上了GPS系统,他的出租车也安装了。刚安装的时候,系统确实帮过他不少忙。GPS的启动装置在左脚前方,感觉不安全的时候,只要用脚一踢,系统就会自动进行定位,并将车上的一切情况拍下来。而且,哪里有人叫车,系统还随时有提示。然而,现在全市出租车上的GPS系统已经有大半年不工作了。在玄师傅的指导下,记者触动了GPS安全监控和调度系统的报警器,但后挡风玻璃的LED显示屏未显示任何字样。

玄师傅告诉记者,起初安装GPS的时候,安装公司收取的押金较高,三年前安装时是2000元,两年前安装的时候,押金是1000元,到了玄师傅安装系统的去年年初,只收了500元押金。对方承诺一年内将押金返还,之后却没了动静。

记者从奎文警方了解到,当时负责安装潍坊市出租车GPS系统的山东中联信息股份有限公司负责人因骗取贷款,目前已被警方抓获并移送检察机关。目前,市区15个出租车公司,2000多辆出租车的GPS安全监控和调度系统均已瘫痪大半年。



工: 大图: 安装GPS系统的公司人去楼空。小图: GPS系统。本报记者 孙国祥 摄

记者调查

安装GPS系统公司人去楼空
公司负责人因经济问题被抓

28日,记者来到位于潍坊市福寿西街68号创意产业园大厦,该大厦的一楼大厅门牌上,依然写着8楼为“山东中联信息股份有限公司”,记者乘坐电梯来到8楼看到,该公司大门紧锁,门上写着“关门欠钱”四个字。

一些哥告诉记者,当时他们交了500到2000元不等的押金,现在该公司人去楼空,他们大部分的押金都无法要回,尽管现在在运管处正在统计没有

返还押金的出租车数量,但是他们很担心自己的押金最终不了了之。

记者了解到,市运管处于2009年初开始陆续为出租车安装GPS安全监控和调度系统。当时该项目是与山东中联信息股份有限公司签订合同,由该公司统一运营。但去年年底,该公司负责人因个人经济问题被奎文警方抓获,致使市区15个出租车公司的出租车上GPS系统全部

停用。市运管处以公告的形式,在两个月后解除了两方的合作。

运管处出租科相关负责人表示,出租车GPS系统现在已经交由中国电信潍坊分公司进行重建,根据交通部的要求,整个系统将于12月31日之前更新完毕。至于出租司机之前交的押金,相关部门将以适当延长GPS使用年限等方式进行返还。

本报记者 宋昊阳 于潇潇

泰山下月起
执行淡季价格

本报泰安11月28日讯(记者 邵艺谋) 28日,记者从泰山景区了解到,从12月1日到明年1月31日,景区门票开始执行淡季价格,由旺季的每人125元调整为每人100元。

据了解,泰山景区每年都会根据季节变化执行旺、淡季票价。根据规定,从12月1日到明年1月31日,景区门票由每人125元调整为每人100元;老年人(60岁—70岁)、学生、儿童(1.2米—1.4米)凭本人有效证件由每人60元调整为每人50元;教师、省部级以上劳模、英模凭本人有效证件由每人100元调整为每人80元;现役军人、革命伤残军人、70岁以上老年人、残疾人、新闻记者、1.2米以下儿童免收门票费。岱庙、普照寺等景点不在此次价格调整之列,仍维持原价格不变。

一的哥患病
百的哥捐款

本报淄博11月28日讯(记者 张汝树) 28日,在淄博博物馆广场东侧,百位的哥为一位的哥捐款,助他一臂之力,完成手术。

陈刚是淄博某公司出租车司机,因为治疗“股骨头坏死”,花光了家里的积蓄。听到他手术费用和康复费用还有缺口,淄博爱心公益群与淄博网神车队的百位的哥伸援助手。

28日上午,在博物馆广场,百位的哥纷纷伸出了援手,捐款帮助陈刚,而这些给他捐款的人中,大部分并不认识陈刚。的哥和爱心人士为陈刚捐了一万多元,可暂解陈刚燃眉之急。

老出纳熟记
七百电话号码

本报潍坊11月28日讯(记者 韩杰杰) 寒亭区65岁的村民杨学永熟记村内700多部电话号码的号码,被村民称为“活电脑”。

28日,在寒亭区西杨家埠村委,记者见到了被村民称为“114”、“活电脑”的杨学永。65岁的杨学永是村内的出纳,他有个特长就是善记电话号码,村内700多部电话号码他几乎熟记于心。“出差在外,村里谁的电话忘了,问杨学永准没错。”村民说。

为了考察一下他的记忆力,记者随机从含有700多个电话号码的西杨家埠村电话簿中挑选了40多个人名。记者一提人名,他几乎是毫不犹豫地就答出了电话号码,而且全部正确。

杨学永说,他背电话,也没有很刻意。1976年起他出任村内会计,后任出纳至今。因为工作,他平时联系人多,收集的电话也就多。很多常用的电话,自然而然就背过了。而且电话号码中也有很多规律,一个手机号,分成三个部分就比较好记。

海水涨潮,钓鱼老人被困礁石

民警驾船将老人救上岸

本报青岛11月28日讯(记者曹思扬) 28日12时30分,60岁的市民郑先生在石老人海水浴场西侧一处礁石上钓鱼时,海水涨潮,郑先生被困礁石上近两个小时,女儿报警求助后,民警驾渔船将郑先生救出。

13时30分,记者赶到时,被困礁石的郑先生已经被营救上岸,由于过度惊吓,60岁的郑先生已经说不出话来。记者在岸边看到,海中风大浪急,郑先生被困的礁石离岸有20多米远,只露出一小部分,附近全都被水淹没,水中隐约可以看到礁石铺成的路。

在附近钓鱼的一名市民说:“上午没涨潮时,礁石和岸边有路可走,这位老先生一直在礁石上钓鱼,中午开始涨潮,我们发现后便赶紧往回走,海水涨得很快,不一会儿就淹没了来时的路,老人无法

回来,急得一直在打电话。”

崂山公安分局中韩边防派出所的陈警官介绍,12时30分,警方接到市民郑女士的报警电话,称她的父亲钓鱼时被困在石老人海水浴场附近的礁石中。民警赶到现场后,发现老人被困礁石附近的海水很深,无法趟水过去救援,此时正值涨潮时间,海水还在慢慢上涨。恰巧岸边有几艘闲置的渔船,但却无法立即联系上船主,民警决定自行驾船前去营救老人。民警兵分两路,一人到附近坝上抓住缆绳,另外两人用竹竿将船慢慢撑向郑某被困的礁石,此时海中风浪很大,三名民警并不熟悉如何操作渔船,一时无法将渔船靠向老人被困的礁石。13时许,船主赶到现场,民警将船划回岸边接上船主,重新向老人被困的礁石靠过去,这时,海水几乎将老人被困的礁石淹没,渔船靠



郑先生被困礁石上两小时。(图片由网友提供)

近礁石后,民警从船上探身一把将老人拉到船上。13时20分许,被困礁石近两个小时的郑先生被成功救上岸。

60岁的郑先生是青岛人,平常喜欢到海边垂钓,但郑先生并

不熟悉潮汐,不知不觉间他所在的礁石已经被海水淹没,想要上岸时,才发现已经无路可回,急忙打电话向女儿求助,女儿报警,随后便出现了民警营救郑先生的一幕。

银行保管箱业务受市民青睐

顾客欠费等“囿事”也不少

本报烟台11月28日讯(记者姜宁) 随着市民对贵金属、房产证、古玩字画安全性的重视日益加强,银行保管箱业务越发受到市民的青睐。近日,记者了解到,中国银行烟台分行有七千多个个人保管箱,可随着个人保管箱业务的发展,随之而来的保管箱欠费问题也显现出来,各种“囿事”也不少。正在中国银行烟台分行办理保

险箱业务的市民李先生告诉记者,他在地工作,家在烟台,平时把一些房产证、银行存单一类的放在家中担心失窃,所以到银行租一个保管箱,“不算贵,一年一百块钱”。

营业部工作人员战红玉介绍,中国银行从1996年开始有保管箱业务,经过这十几年的发展,规模已经扩充到了7000多个个人保管箱,未来还有扩大的趋势。保管箱业务经过多年的

发展,遭遇了不少“囿事”。

“有一些顾客,从1996年开始就在我们这里存柜,但是到期后一直没有取也没有续费,我们通知也找不到人了,手机什么的联系方式都换了,这么多年来光保管费就欠了上万元,未来如果仍然联系不到人的话,不排除运用法律手段寻找失主。”战红玉说,登记的时候都有身份证号,通过法律手段是能够找

到人的。

战红玉透露,保管箱业务的存放物品一般都以黄金、房产证明、首饰珠宝为主,最近一段时间来保管字画古董的比较多。

一位股份制银行的工作人员称,虽然银行个人保管箱业务发展迅速,但也存在一系列的问题,比方说个人不良收入转移到银行保管箱等问题。